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Referat af rådsmødet (Konkurrenceevne) den 13. marts 2006 

 

 

1. Lissabon-strategien og forberedelse af forårstopmødet: Kom-

missionens fremskridtsrapport, COM (2006) 30 final 

Formandskabet redegjorde for status for Lissabon processen og arbejdet 

med de nationale reformplaner. Kommissær Verheugen redegjorde heref-

ter for Kommissionens Lissabonrapport: "Time to move up a gear" og 

lagde vægt på, at Lissabon processen var i god gænge, men der var behov 

for at gøre en ekstra indsats i medlemsstaterne for at inddrage interessen-

terne og de sociale parter- og for at styrke den nationale dialog om struk-

turreformer. Landene udvekslede efterfølgende synspunkter om Lissa-

bon-strategien og Kommissionens fremskridts rapport. Diskussionen viste 

bred opbakning til Kommissionens fremskridtsrapport. Rådet vedtog efter 

debatten et Key Issues Papir (KIP), som udgør Konkurrenceevnerådets 

bidrag til forårstopmødet. 

 

 

2. SMV og iværksætteri 

Kommissionen (Kroes) indledte med et indlæg om behovet for at refor-

mere statsstøttereglerne med sigte på at stimulere til øget iværksætteri på 

SME området. Kommissionen (Verheugen) redegjorde herefter for SMV 

områdets store betydning og potentiale. Kommissionen henviste i den 

forbindelse til, at SMV'er generelt genererer 2/3 af alle jobs i EU og 

fandt, at dette understregede berettigelsen i en ekstra indsats over for 

SMV'er med sigte på at øge den generelle vækst i EU.   

 

I de efterfølgende indlæg fra medlemsstaterne - hvor grundlaget som ud-

gangspunkt var de to spørgsmål, som formandskabet på forhånd havde 

stillet - tilkendegav stort set alle delegationerne, at de kunne støtte tan-

kerne om etablering af one-stop-shops, og at dette tiltag må anses for at 

være et afgørende element i bestræbelserne for at sikre velfungerende 

vækstbetingelser på SME området. Delegationerne gav endvidere udtryk 

for generel opbakning til den af Kommissionen anslåede linie for det vi-

dere arbejde med at integrere "tænk småt først" princippet EU lovgivnin-

gen. Rådet vedtog på baggrund af debatten et sæt rådskonklusioner. 

16. marts 2006  

 

Eksp.nr. 255457 

/kro-dep 

 

 

 

 

Europaudvalget 2006
2715 - konkurrenceevne   Bilag 6
Offentligt



 2/3 

 

 

 

 

3. Forslag til Europa-Parlamentets og Rådets afgørelse om et 

rammeprogram for konkurrenceevne og innovation (2007-2013), 

KOM(2005) 121 endelig 

Formanden konstaterede, at der var enstemmig opbakning bag "den del-

vise generelle indstilling". 

 

 

4. Forslag til Europa-Parlamentets og Rådets direktiv om tjeneste-

ydelser i Det Indre Marked, KOM (2004) 2 endelig 

Formandskabet redegjorde for ministrenes drøftelser om servicedirekti-

vet, som havde fundet sted under den forudgående aftens uformelle mini-

stermiddag.  

 

Ministrene havde ifølge formandskabet under middagen haft en god debat 

om tjenesteydelsesdirektivforslaget med udgangspunkt i resultatet af Eu-

ropa-parlamentets første læsning. Ministrene havde noteret sig en 

rapport fra kommissær Verheugen og kommissær McCreevy om, at 

Kommissionen i april måned vil forelægge et modificeret forslag til tje-

nesteydelsesdirektivforslag, der tager udgangspunkt i acquis'et og EP's 

afstemningsresultat. Kommissionen havde ifølge formandskabet givet ud-

tryk for, at Kommissionen forventer opbakning fra medlemsstaterne, og 

understreget, at det indre marked for tjenesteydelser er afgørende vigtigt 

for at skabe vækst og beskæftigelse. Der var under middagen opbakning 

til, at Europa-parlamentets kompromis måtte danne udgangspunkt for at 

nå et samlet kompromis. Der var dog blandt ministrene forskellige hold-

ninger til EP teksten. 

  

Formandskabet vil nu afvente Kommissionens modificerede forslag, der 

vil blive præsenteret på det uformelle ministerrådsmøde (konkurrenceev-

ne) i Graz 21. - 22. april 2006. Formandskabet bestræber sig på at nå poli-

tisk enighed om forslaget. 

 

 

5. Forslag om ny moderniseret toldkodeks  

En overordnet og hurtig præsentation af Kommissionen (Kovács) af for-

slaget til moderniseret toldkodeks. Forud for denne præsentation henledte 

Kommissionen opmærksomheden på A-punkt nr. 1 på dagsordenen: 

Rådsresolutionen vedrørende varemærkeforfalsning. Kommissionens 

præsentation af kodeks blev taget til efterretning af medlemslandene uden 

bemærkninger. 

 

 

6. Eventuelt - forslag til forordning om atmosfærisk emission fra 

automobiler 

Tyskland gav udtryk for, at man ønskede at Konkurrenceevnerådet gik 

aktivt ind i denne sag, således at der blev sikret stabile vilkår for automo-
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bilindustriens tilpasning til nye EU regler. En række lande støttede det ty-

ske synspunkt. 
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